



1月6日,骑士队球员詹姆斯(左)在比赛中上篮。当日,在2015-2016赛季NBA常规赛中,克利夫兰骑士队客场以121:115战胜华盛顿奇才队。 新华社记者 鲍丹丹 摄

## 反兴奋剂再出重拳

# WADA剑指肯尼亚

新华社巴黎1月6日体育专电 继2015年11月世界反兴奋剂机构(WADA)独立委员会公布关于俄罗斯田径协会存在大规模使用兴奋剂问题的报告之后,WADA宣布将于本月14日公布该报告的第二部分。

2014年12月3日,德国ARD电视频道在纪录片“最高禁药机密:俄罗斯如何制造赢家”中透露,俄罗斯田径界存在完善的使用兴奋剂体系。世界反兴奋剂机构随即成立由前主席庞德领导的一个三人小组独立委员会对此进行调查。

2015年8月,德国ARD电视频道和英国《星期日泰晤士报》再次抛出重磅炸弹,称拿到了来自5000多名田径运动员的12000多份兴奋剂血检结果,并称其中的800名选手的血样有问题,涉嫌使用禁药。这12000余份血样采集于2001年至2012年的11年间,许多奥运会、世锦赛的奖牌得主均受到波及。国际田联迅速对此事作出反应,由庞德领导的独立委员会也开始介入调查。

2015年11月9日,独立委员会在日内瓦发布调查报告的第一部分证实,俄罗斯田径运动员存在大规模使用兴奋剂问题。随后,俄罗斯田径界发生剧烈震荡,莫斯科反兴奋剂中心被取消注册资格,俄罗斯田径协会被全面禁赛。

据法新社报道,该独立委员会将于14日公布调查报告的第二部分,此次调查报告的重点将涉及肯尼亚的田径运动员。自2012年以来,已有多名肯尼亚田径运动员因为尿检呈阳性被禁赛,其中还包括马拉松名将杰普图。

## 河南女篮客场3分险胜

本报讯(记者 陈凯)顶住对手最后阶段的疯狂反扑,凭借大丽以及外援仙杨·帕克合砍57分的神勇表现,河南女篮拿下了一场艰难的胜利。昨晚,面对排名C组垫底的黑龙江队,河南女篮并没有完全发挥出自身的特点,最终以86:83险胜对手。

昨晚面对排名垫底的黑龙江女篮,河南女篮仿佛还没有从上一场失利中回过神来,首节以18:27落后;第二节开始后,河南女篮逐渐找回状态,特别是外援仙杨·帕克在内线大杀四方,单节得分与对手战成18平,但半场结束时仍以36:45落后。

下半场易边再战,帕克越战越勇的同时,她身边的帮手也试图站出来为她分忧,不过糟糕的三分球命中率,却让她们无功而返。是役,河南女篮一共投出了18记三分球,竟无一命中!三分打不开局面,河南女篮便利用突破和内线得分给黑龙江女篮制造杀机,球队也在第三节结束时将比分差距缩小到1分。特别值得一提的是前国手陈晓丽第三节末和第四节关键时刻的披挂出战,为河南女篮稳定了军心。第四节夺回领先优势的河南女篮,临近终场结束时,被对手的多点进攻一度将比分差距迫近至只有2分,关键时刻,大丽挺身而出,是她稳定的得分为球队建功立业。最终,顶住对手最后阶段疯狂反扑的河南女篮以3分的优势从大庆凯旋。

## 众将发威四人上双 河南男排拿下连胜

本报讯(记者 陈凯)昨晚,本赛季中国男子排球联赛展开了第二阶段循环赛第五轮的争夺。在I组(八强战)的一场比赛中,做客福州的河南天冠男排凭借4人得分上双的优异表现,直落三局“零封”福建男排,迎来八强战两连胜。

进入第二阶段八强战后,河南男排的状态有了明显好转,除了面对实力强劲的卫冕冠军上海男排时,球队客场双双告负外,对阵江苏的主客场两场比赛全部取胜。昨晚交手的福建男排,是河南男排进入八强战后遇到的第三个对手,尽管该队此前曾有主场“双杀”河南男排“老冤家”八一男排的经历,实力不容小觑,但河南男排的小伙子们进入比赛后,没有丝毫胆怯,首局便在老将崔建军和王春林的带领下迅速掌控了场上的主动权,并以25:15轻松松下一城;进入第二局,河南男排越战越勇,除了崔建军、王春林持续发威外,李睿和李渊博两位小将也渐入佳境,他俩的得分为球队贡献不少。25:17,河南男排再下一城;第三局,主场作战的福建男排试图在陈建斌的带领下发动反击,不过面对多点开花的河南男排,仅靠一己之力的福建男排只能是顾此失彼。25:15,河南男排在轻松拿下第三局的同时,也以大比分3:0“零封”福建男排,迎来八强战的两连胜。

是役,河南男排的崔建军、王春林、李睿和李渊博四位球员全部得分上双,其中崔建军砍下了全场最高的16分,其余三人分别有11分、10分和10分入账;反观福建男排,除了陈建斌得到全队最高的14分外,再无其他球员得分上双。

赛后,河南男排主帅梁杰满意地说:“这场比赛我们的队员发挥得非常出色,打出了队伍的整体性,得到了我们想要的结果。后面的比赛我们还要再接再厉,通过打整体与其他队伍过招,争取实现我们赛前制定的打进四强的目标。”

## 转让“大限”即将至 “魑魅魍魉”请离开

2016年1月10日,将是中国职业足球俱乐部跨注册协会(省、市)转让截止日。这也是中国足协首次实施这一硬性规定。一时之间,包括中超、中甲、中乙在内的多达26家俱乐部申请主要股权转让,其中7家涉及跨注册协会(省、市)的转让。

今年的转让似乎比往年来得更多一些,原因大致有三: 1.俱乐部转让每个赛季结束后都有,但是因为职业联赛还未真正达到职业化,部分俱乐部生存依然困难,联赛历史上出现的欠薪、投资企业资金链断裂等现象不胜枚举,因此出现转让在意料之中。

2.《中国足球改革发展总体方案》2015年3月出台,改革的春风迅速点燃了越来越多足球投资人的热情,资本开始大量涌入足球领域,各种跑马圈地的举动蜂拥而至。当然,优胜劣汰,没实力的退出,有实力(或自认为有实力的)“金主”接盘,也在情理之中。

3.依然有“投机分子”“潜伏”其中,想借机达到别的目的……

前两条都好理解,最后一条如何解释? 广州恒大还两次夺得亚冠冠军,恒大淘宝成为中国首家登陆新三板的足球俱乐部。恒大淘宝登陆新三板以及此后的海量增发,让有些人嗅到了其中的“商机”——借壳上市。

这或许是个别转让发生的原因,或许也是不少实力一般、炒作概念的足球相关公司想达到的目的。我们当然不能因此判定这一动机是对还是错,但是从中国足球长远发展角度而言,如果接手球队的目的不是发展球队、提升足球,哪怕是顺带发展球队、提升足球,而只是为了借着中国足球的大好形势上市圈钱,那么这样的动机我们是否有小小质疑一下的权利?

再有,个别企业打着“中央支持足球发展”的大旗,希望中国足协对转让中一些不合规的行为予以“通融”。如果能“通融”,那么还要规定干什么?!中国足协在近年来的俱乐部转让中,坚持原则,保持政策的一致性和公平性,刹住了歪风邪气。但是,在今年的转让中,依然有各种说情电话,发给各级领导的短信纷至沓来,甚至有人扬言要找高层领导“通融”。

中国足球如何改革?最起码的一条便是将以往的不合规之举消于无形,继而立规、守规。正所谓无规矩不成方圆,明明不符合规定却偏要按自己的意愿行事,这不是破坏规矩,不是破坏中国足球改革,又是什么?

实际上,“通融”在中国足球历史上的确曾大行其道,其中还不乏权钱交易。这也是为什么个别俱乐部欠薪多年,但通过威逼利诱让球员“签字画押”等手段,从而一直能通过准入的原因。不过,自2009年反赌扫黑大幕拉开,并陆续将一批腐败分子绳之以法后,中国足球正逐步迈入正轨。尤其在近两年,中国足协在俱乐部转让、准入、注册等事务的把关上日趋严格,这也是职业化的必然要求。

俗话说得好,“一粒老鼠屎,坏了一锅粥”。在中国足球改革之风劲吹,足球形势趋好的大背景下,“魑魅魍魉”们请离开!

新华社记者 公兵

## 西班牙国王杯:梅西上演个人秀

新华社巴塞罗那1月6日体育专电(记者 周喆)凭借梅西的两个进球和两次助攻,坐镇主场的巴塞罗那队6日以4:1战胜同城对手西班牙人队,获得西班牙国王杯八分之一决赛首回合胜利。

当日,梅西携手苏亚雷斯和内马尔领衔巴萨锋线,新近加盟的图兰也首发出场。第九分钟,西班牙人队球员卡塞多单刀推射破门,帮助客队取得领先。不过,仅4分钟后,梅西接伊涅斯塔妙传破门,为巴萨迅速扳平比分。第44分钟,梅西主罚任意球直接射门得手,巴萨以2:1反超。

第49分钟,梅西传中,皮克近距离铲射破门。随后,西班牙人队两名球员被罚下,只剩九人应战。第88分钟,内马尔与梅西做出精妙撞墙配合,并由巴西人将球打入。最终,巴萨4:1获胜。

值得一提的是,本场比赛场面十分火爆,西班牙人队共被裁判出示了8张黄牌和两张红牌。巴萨方面,梅西、内马尔、苏亚雷斯和皮克也各领一张黄牌。

另据当地媒体报道,赛后双方球员在诺坎普球场的球员通道内发生激烈冲突。

上周末的西甲联赛中,巴萨客场0:0被西班牙人队逼平。下周两队还将进行国王杯第二回合较量。

在当日进行的另一场国王杯比赛中,巴列卡诺队中国球员张呈栋(下图左)获得首发机会,并以一次成功的前场抢断帮助队友破门得分,最终巴列卡诺队与西甲豪门马德里竞技队1:1战平。



## 建业结束冬训明日“下山”

本报讯(记者 刘超峰)从去年12月18日前往昆明开始“上山”冬训,经过三周多的训练比赛,建业队圆满完成第二阶段的各项训练任务后明天结束冬训“下山”。回郑调整几天之后,建业队将开始进行海外拉练,期间将赴阿联酋的迪拜等地进行多场热身比赛,为联赛做最后的备战。在昆明训练期间,建业初步确定新赛季的人员构成,而球队年轻化也依然是主教练贾秀全今年调整的主要目标。这次冬训全队认真完成教练组的训练计划,外援戈麦斯和哈维尔近期已经回到队中,中场核心伊沃近期也将归队与全队参加海外拉练。

肖智、徐洋、韩锋、雷永池、吕建军、郭纯泉等多位球员均没有随队冬训,其中主力守门员韩锋将披上升班马河北华夏的战袍,徐洋也已经加盟重庆力帆,至于球迷关心的河南籍本土球员肖智的命运目前还是个谜。相比去年在冬训之前就正式对外公布挂牌名单,今年球队显然低调了许多。按照主教练贾秀全的计划,今年会用满全部内援名额,尤其是注意年轻球员的引进,以加速队伍年龄结构的调整。而在前往迪拜拉练之前,所有国内球员的转会应该已经全部到位。

相比去年的“大换血”,今年建业的球队框架无疑会稳定许多,而且经过一个半赛季的磨合,建业的技战术风格已经深深烙下了“贾氏”印记。按照贾秀全的想法,今年内援的引进将首先考虑优秀的边路球员,至于引援的准则还是一如既往的物美价廉。外援方面,去年表现出色的三大外援伊沃、戈麦斯和哈维尔已经与俱乐部续约,另外的外援教练组也在认真的考核和筛选之中。在海外拉练期间,建业即将引进的内外援将参加热身比赛,通过比赛来确定最后的合适人选。

## 新赛季绿茵法官公布 河南两裁判榜上有名

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从省足协获悉,中国足协官网日前公布了2016赛季的国际级裁判名单,中超超龄服役的谭海、辣鸣马宁等7人均名列其中,来自河南的国际级助理裁判曹奕和女足国际级助理裁判鲍梦晓榜上有名。

这两名年轻的河南国际级助理裁判已经执法国内重要男女足赛事,年轻的国际级助理裁判曹奕毕业于北京体育大学,目前在省内一所学校当体育教师,经过大赛的磨炼,曹奕已经得到裁判界的一致认可,是我国年轻裁判中的佼佼者。而女足赛场上的国际级裁判鲍梦晓也是经验丰富,刚刚在去年年底女足表彰会上获得最佳女足边裁。

在足协公布的男子十一人国际级裁判名单中,马宁

(江苏)、王迪(上海)、王哲(北京)、艾堃(北体)、黑晓虎(陕西)、傅明(南京)和谭海(北体),这些裁判都是中超赛场的绝对主力。而十一人制男子国际级助理裁判员有9人,分别是:马济(湖北)、王德馨(沈阳)、阿拉木斯(广州)、宋祥云(大连)、周飞(上海)、施翔(江苏)、徐鹏(北体)、曹奕(河南)、霍伟明(北京)。

另外十一人制女子国际级裁判员一共有4人,分别是王佳、李娟、何瑾、秦亮。女子国际级助理裁判员4人,分别是方燕、崔永梅、梁建萍、鲍梦晓。此外,五人制足球男子国际级裁判也有4人入选,包括安然、刘剑桥、张友泽、尚斌;而五人制女子国际级裁判2人,分别是达富萍和梁庆云;沙滩足球国际级裁判也有两人,分别是邵亮和黎祺彬。

## 小毬球舞出大世界

近日,郑州毬坛再度传来喜讯,一直为毬球运动默默耕耘的郑州市毬协主席龙同胜和另外一位郑州裁判杨建松晋升为国际裁判,至此我市已经有三人成为国际级毬球裁判员。

作为郑州毬球运动的带头人,龙同胜成功打造了郑州市毬球锦标赛和郑州市毬球联赛两个精品赛事。自2011年起,已成功举办5届锦标赛、4届毬球联赛,2014年承办了“郑州杯”全国毬球锦标赛,举办了教练员培训班和毬球进社区、进校园等多项普及、提高工程,以创建国家级毬球示范城市为目标,为郑州毬球运动描绘出“喜人”的发展之路。

每天傍晚的金水河畔,芳草萋萋,阳光温和,到处都是锻炼的人群,一块空地上,一群中老年人正在热火朝天地踢毬子。只见有两个人一组,有四五个人围成一个圆圈,他们时而用脚尖踢球,时而用肩膀颠球,时而用头部顶球,五颜六色的毬球在他们的脚下仿佛有了灵性一般,忽左忽右,时上时下,飞来飞去,变出各种花样。“踢毬球是一项全身运动,各个部位都得到了锻炼,对我们这些中老年人来说,能够增加肢体的平衡性和柔韧性,对心肺功能也有好处。”65岁的王大妈告诉记者,人老腿先老,踢毬球给她最大的感觉就是使下肢的关节、肌肉都得到了运动,精神状态特别好。

金水河畔的毬球运动只是我市毬球运动的冰山一角。说起郑州毬球这几年的发展,龙同胜如数家珍:自2012年郑州市毬球协会成立以来,共举办了五届锦标赛、四届毬球联赛,一届毬球争霸赛,曹奕为全国首创;举办了四次毬球裁判员、教练员培训班,承接了全国毬球锦标赛,全国国际级、国家级裁判员和教练员培训班,积极推进毬球进企业、进机关、进学校、进社区、进军营、进乡镇的“六进”活动。

“毬球结合了羽毛球的场地,排球的规则,足球的技巧,是包含竞技、健身、娱乐、休闲、观赏五位一体的全民健身运动项目。运动员们每一次精彩得分,都能引来现场观众阵阵欢呼。与队友手手相牵庆祝得分或相互鼓励的画面,更是成为毬球赛场上一道美丽的风景线。目前,我市各大公园、广场、河堤湖畔、空旷的体育场馆等都是广大群众锻炼身体的场所,协会在这些地方广为宣传、培训骨干,以点带面,以面带动区域毬球发展。”龙同胜说。

郑州毬球的发展如火如荼,龙同胜自然喜在心里,谈到未来的发展,他说:“毬球运动在我国源远流长,我们在努力做好毬球推广普及等工作的同时,也在积极探索毬球运动的深刻内涵。以搞竞赛为抓手,凝聚裁判员、教练员和运动员,进一步提高爱好者的参与热情,展示毬球活动魅力,同时激发和调动广大群众参与热情。全市毬球同仁精诚团结,以创建国家级毬球示范城市为目标,本着引领大众、服务大众,弘扬民族优秀文化的宗旨,相信郑州毬球运动的明天一定会更好。”

本报记者 刘超峰